

海门加快推进制造业企业“智改数转”

363家企业敲定今年实施

本报讯 (记者陈静 通讯员刘海滢 陈蕾)创新引领发展。今年海门区制造业企业“智改数转”工作节奏加快,据区发改委统计,到目前为止,全区已有363家企业敲定今年实施“智改数转”,占年初目标任务90.75%,其中34家将实施智能车间建设,36家计划申报上云企业。

制造业企业实施“智改数转”即“智能化改造”和“数字化转型”,是加快新旧动能转换,增加新兴动能,推进海门制造业高质量发展的“制胜秘诀”。近两年来,海门加快创新驱动,并由制造驱动向创新驱动制造升级,智能化改造成为制造业企业转型升级的有效路径。

去年,招商局重工船舶海工管子智能生产车间、金轮金属针布冲淬智

能制造车间、博腾智能化纺纱车间等18个车间获评省市级智能车间,为南通最多,创海门历史新高,目前海门拥有市级以上智能车间累计29个。去年,全区新增省星级上云企业13家,累计达到39家,8家企业获评市级工业互联网融合创新试点示范企业。随着华为(海门)数字创新中心等数字化转型服务商的入驻,海门制造业企业实施数字化转型的条件更趋成熟。

今年是海门打造现代化建设示范区的重要之年,海门更加重视制造业企业“智改数转”,决定从今年起实施制造业智能化改造和数字化转型三年行动计划。“到2024年,全区规上制造业企业实现‘智改数转’项目全覆盖。”区发改委主任俞军说,三年共实施“智改数转”项目1400个,今年计划实施400个。

如何确保全区制造业企业“智改数转”目标的实现?今年以来,海门从打造“智改数转”推进体系、加快建设“智改数转”服务商产业园、大力开展企业智能制造能力成熟度评估等方面多点发力,推进制造业企业“智改数转”落地见效。

发挥服务商对“智改数转”工作的关键支撑作用,海门区发改委以华为(海门)数字创新中心为主体,积极打造“智改数转”服务生态体系,先后引入招商局重工、通纺互联(工业互联网服务)、科美自动化(智能化硬件改造服务)、博瑞利安(智能化系统集成服务)、海赛未来(视频识别技术服务)、高科物流(智能仓库设备服务)、三大通信运营商(网络建设服务),建立了涵盖系统集成、智能装备、工业互联网、网络建设等全方位的服务体系。

积极筹建“智改数转”服务商产业

园。该项目位于海门开发区,占地55403平方米,围绕服务企业“智改数转”服务商入驻发展,重点建设企业总部中心、江苏创新中心、产业孵化中心、博悦天地办公等设施。目前,已建成华为(海门)数字经济创新中心、海门复翼互联系创空间两大发展载体,吸引华为、中软国际、安硕、赛特斯、复亚智能、小攀数据等一批服务商入驻。

快速启动全区805家规上制造业企业智能制造能力成熟度评估,目前已完成756家企业的评估工作,完成率93.91%,完成率列南通各县(市、区)前列。区发改委正在积极筹备“智改数转”专项活动,首期以智慧仓储物流为切入点,计划组织召开第一期海门“智改数转”推进会,针对企业普遍存在的物流改造需求与项目建设痛点,加快智慧仓储系统的应用普及。

行政诉讼涉及社会公共利益 南通中院首次提级审理

本报讯 (通讯员古林 记者王丽丽)3月22日,南通市中级人民法院决定对南通经济技术开发区人民法院报请的提级管辖某集团海安分公司诉某市自然资源和规划局、某开发区管委会继续履行土地交付合同及变更土地出让金关联行政诉讼案予以提级审理。这是南通法院开展职能定位改革试点以来,由基层法院报请,南通中院决定提级管辖的第一个案件。

根据最高人民法院《关于完善四级法院审级职能定位改革试点的实施办法》要求,对以县级、地级人民政府为被告的涉及政府信息公开案件,不履行法定职责案件,行政复议机关不予受理或者程序性驳回复议申请的案件,土地、山林等自然资源权属争议行政裁决案件的第一审行政案件由基层法院管辖。中级法院对五种类型的案件,可以根据基层法院报请或直接决定提级管辖。

南通中院经审查认为,某集团海安分公司诉某市自然资源和规划局、某开发区管委会继续履行土地交付合同及变更土地出让金关联行政诉讼案,争议的土地出让金数额巨大,土地使用权出让合同纠纷的审理亟须统一法律适用,符合涉及社会公共利益,具有普遍法律适用指导意义的案件宜由较高层级法院审理的职能定位改革要求,决定对两关联案件提级审理。

南通中院行政庭庭长张志新表示,将根据改革后的级别管辖制度,不断完善案件管辖权转移和提级审理机制,常态化地开展对特殊类型案件的识别、甄选、报请工作,确保案件“分得出、下得去、上得来、接得住”。



增强节约用水保护水资源意识

“中国水周”有奖知识竞答邀你来参加

本报讯 (记者卢兆欣)3月22日是第三十届“世界水日”,3月22—28日是第三十五届“中国水周”。为进一步宣传我国水资源现状、水价政策和节约用水知识,增强公民水商品意识、节约用水意识、保护水资源意识,引导社会各界积极加入保护和节约水资源行列,南通市水利局联合本报在“世界水日”“中国水周”期间举办网络有奖竞答活动。

我市各级党委政府高度重视水资源管理和节水宣传工作,每年“世界水日”“中国水周”期间都会开展丰富多彩、形式多样的学习宣传贯彻活动。今年,我市充分发挥网站、微信公众号等新媒体作用,增强宣传的感染力,营造浓厚氛围。

“世界水日”“中国水周”有奖知识竞答活动时间为3月22—28日,系统每日开放时间为9:00~21:00。



践行社会主义核心价值观 · 阳光下成长

拳拳爱心润无声 银发生辉谱新篇

——海安好人许树楼帮扶贫困儿童二三事



晨光里,校园内,走来一位花季少女,明眸皓齿,亭亭玉立,浑身上下洋溢着青春和阳光。她就是小张,海安开发区实验学校初三学生。在2018年全国关工委“传承红色基因 争做时代新人”主题教育征文活动中,她撰写的《我在红色基因的传承中成长》一文,从1.3万篇征文中脱颖而出,荣获一等奖。

小张同学虽然略显腼腆,但眼光中流露的却是超越她实际年龄的坚毅和从容,这主要源于她不平凡的经历和坎坷……听过她的故事的人,无不为之唏嘘动容。2004年,刚在深圳友谊医院降生,她就被抛弃。幸运的是,她被来自海安在深圳打工的张跃明、钟伟宏夫妇爱心抱养。可是,天有不测风云。2005年,养父张跃明患尿毒症,双肾坏死,32

岁病逝;接踵而来的是养母患上重症,

医治无效,34岁病故。刚满5岁的小张又成了孤儿。在这紧急关头,海安好人、上湖村关工委常务副主任许树楼赶到张家,一边安抚老人和孩子;一边为了解决小张实际困难东奔西走。一篇根据小张家庭不幸撰写的《破碎家庭孤儿的呼救》一文,很快传遍海安。许树楼介绍说,他是饱含热泪、一气呵成,写下这篇文章的,就是要向全社会诉述小张家庭的巨大不幸,呼唤人间的真情。

小张的坎坷,引起海安各级党政领导重视和社会各界的关注,先后三任常务副市长与她结对帮扶,国税局、农商行南屏支行、城东镇等单位以及社会上的好心人,纷纷伸出援手,慷慨解囊。

从村委会到慈善会、关工委、老促会、民政局、妇联,有关孤儿的各项帮扶政策都一一落实到位。但许树楼没有放下心来,他又找到学校,找到有关单位,尽可能为小张争取减免一些费用。村关工委大小活动,他都带上小张,让她融入

集体,融入社会。正如小张自己所说的那样,虽然是个孤儿,但她并不比其他孩子逊色,有那么多的亲人和朋友关爱她、呵护她,她感到无比幸福,无比骄傲。

在社会各界爱心救助下,小张没有在命运面前低头,而是奋发努力,茁壮成长。小学阶段每学期都是“三好学生”,曾荣获英语书画二等奖,被评为学习“优胜者”。在家里,她是爷爷奶奶的开心果、主心骨;在村关工委活动中,她时是许树楼爷爷的小助手。

十多年过去了,小张同学最难忘记的,

也是最想感激的,就是许树楼爷爷。这位海安开发区新生成人学校原校长,富有爱心,乐于扶贫助困,从校长岗位一退下来,就全身心投入到关心下一代工作中去,一干就是18年。他关注村里的贫困儿童、孤残儿童、留守儿童,以爱心和善举为他们营造温馨的家园;关工委工作有声有色,富有成效,先后8次为海安市、镇关工委会议提供主题教育现场;组建“五老”宣讲团,开辟“五

老”大讲坛;组织创作近40个青少年和群众喜闻乐见的文艺节目,进社区、进校园、进企业宣传演出;他积极主动动脑,开展关心下一代宣传报道工作,呼吁关爱困境儿童。

顶着一头白发的许树楼,对信仰执着追求,始终以党员的标准严格要求自己,坚守在关心下一代工作最前沿,以扎实有效的工作践行党的宗旨,花甲之年,终于光荣地成为一名中共党员。他因工作出色,被评为海安市“最美夕阳”,并多次获南通市关工委表彰。

如果没有许爷爷的爱心相伴、细心呵护,小张的成长道路可能就没有现在这样顺畅、这样宽广。许树楼以为,这些都是为人本性使然,既无怨无悔,又不求丝毫回报。只要每个人都能付出一点爱,世界将会变得更加美好;如果每个人都能为关心下一代事业作出一份贡献,那么祖国的下一代就会大有希望,中华民族伟大复兴的中国梦就会早日实现。(王寿强 钱建 贾同元)

海门区临江新区关工委: 结对帮扶多疏导 精准关爱青少年

近日,海门临江新区关工委启动2022年“一对一”结对关爱工作,在全面摸排调研的基础上,今年把工作重点放在关爱青少年心理健康发展上,重点关爱心理健康存在问题的学生,现已协调安排“五老”与需要帮助的17名孩子结成对子,计划每月不少于3次家庭走访,进行心理疏导和帮助。

临江新区关工委“一对一”结对关爱工作自2019年开始,目前帮助学生超过200人次,许多孩子因此受益。小顾的父母离异,他与母亲一同生活,而其母亲生病,无劳动能力,虽已受到政府照顾,但小顾考上高中后一直担心没钱继续读书,因此心事重重,精神压力很大。区关工委得知后,便安排“五老”结对关爱,与民政等相关部门进行沟通,最终解决了学费难题,驱散了压在小顾心头的阴云。

在对接关爱中,“五老”充分发扬奉献精神,认真负责,耐心细致。“五老”曹玉英常把结对关爱的单亲和留守儿童接回家中,让他们感受家庭温暖,“五老”徐反修经常为孩子们义务辅导功课,还有一些“五老”自费为他们购买学习生活用品。“五老”的关爱行动受到家长们的赞扬,得到党委政府的充分肯定。区财政每年给予专项资金支持,由村关工委负责落实。

(海门区临江新区关工委)



启东市永阳小学师生代表和永阳片关工委“五老”代表到汇龙镇台角村开展寻访活动。图为“五老”在村史馆为同学们讲述党史故事。

(启东市永阳片关工委)

关工委

专栏编辑:吴滨

投稿邮箱:ntggyd@163.com



革命故事拨动心弦 红色力量催人奋进

抗美援朝战士为学生现身说法讲故事

近日,南通市市直老干部管理服务中心邀请抗美援朝老战士井其润为南通中学和如东高级中学的学生代表讲述抗美援朝战争故事。

井其润,1933年5月出生,1951年入朝作战,任前方指挥通讯队情报台报务员,因工作积极主动、吃苦耐劳,1952年5月,获中朝人民空军联合司令部通讯处表彰。“当年在朝鲜作战时天寒地冻,温度都在零下三四十摄氏度,条件十分艰苦。战场上除遭敌机轰炸扫射外,还经常面临被高空坠落的副油箱砸中的危险,但不管风吹雨打、有粮无粮,我们日夜坚守岗位,和战友们一起用传统电台对抗敌军的先进情报设备,及时和志愿军司令部、横向友军等进行联络,准确提供敌机作战动向。”89岁的井其润回忆起峥嵘岁月,依旧心潮澎湃。他动情地嘱咐同学们:“现在是新时代,更是好时代。我已白发苍苍,期待年轻的你们,好好学习,承担起自己的责任,为实现中华民族伟大复兴贡献力量!”

井其润的讲述,把同学们带到腥风血雨的战争年代,大家感慨不已。如东高级中学一学生季语馨说:“最近才看过电影《长津湖之水门桥》,井老的讲述让我更深刻地了解了这段历史。作为新时代的青少年,我感到幸福生活来之不易,要向这些最可爱的人致敬,发扬他们不畏艰难困苦、顽强拼搏的革命精神。”临走之际,大家纷纷表达了对井老的美好祝愿,让这名耄耋老战士深深感受到社会的尊重和关怀。

该活动让青少年零距离接触抗美援朝老战士,对他们坚定理想信念、厚植爱国情怀、传承好江海大地上的红色基因将产生积极影响。

(市直老干部管理服务中心 刘苗苗)

勤奋向上做表率 传承美德有爱心

——记市十佳三好标兵王誉燃

王誉燃是通师二附六年级的学生,年年被评为学校“三好学生”“文明少年”“孝心少年”,6次获得省、市关工委举办的主题教育比赛奖项,多次在《关心下一代周报》《新作文》杂志、《江海晚报》发表习作。生在党员家庭的他,从小耳濡目染,懂得积极进取,脚踏实地。

“没有最好,只有更好。”是王誉燃的座右铭。他各科成绩优异,积极探索发展兴趣爱好,尤喜画画,曾获国家美院绘画二等奖,被评为“学校十佳小画家”。他乐于助人,班里哪里有困难,哪里就有他的身影。

在家中,王誉燃是个勤劳节俭的小暖男。爸爸工作繁忙时,他会送上一句问候,端上一杯清茶;妈妈劳累时,他会放下作业,帮妈妈干干活。

王誉燃从小立志做一个对社会有用的人,特别热心帮助困境中的同龄孩子。他曾走上通城街头爱心义卖,将款项悉数捐给贫困孩子;参加“衣物情深”活动,给山区孩子捐赠衣物;参加“牵手侗娃”公益助学项目结对活动,并结对帮助潘进雨小朋友……他努力用热忱的心灵去温暖他人。

天地无终极,生活如朝霞。王誉燃,就是这样一名温暖、阳光、上进的男孩,用自己的实际行动展现着新时代通城少年的风采!

(崇川区关工委办公室)